

2020年11月19日 星期四 庚子年十月初五 准印证号(B)0177号 总第3771期







地址:松江区九峰路2号1-14楼

热线:021-37683768

邮编:201600

邮箱:shsjbs@163.com

传真:021-37687711

本报数字报纸:www.shsjb.com

让群众办事更便捷 让城市治理更智慧

-"十三五"期间我区不断推进"两张网"建设,实现高质量城市治理



□记者 冯琪 曲虹

区

调

戊

X

展

况

"十三五"以来,松江"两张网"建设取得显著 成效,推动全区营商环境和城市治理现代化水平 再上新台阶。"一网通办"大力拓展在线服务覆盖 面,行政权力事项和公共服务事项接入数量全市 名列前茅;"一网统管"以大数据和人工智能为抓 手,让"城市大脑"更精细、更智能。我区不断推 进"两张网"建设,实现高质量城市治理,让松江 人民获得感、幸福感和安全感不断提升。

"一网通办"使能办转变为好办

动一动手指,多项便民服务即可轻松办 成。"十三五"期间,区"一网通办"围绕市民、企

本报讯(记者 夏婷) 昨 天下午,区委副书记、区长 李谦调研我区科技园区发 展情况时指出,要紧紧围绕 园区、企业对政府产业扶持 的需求,加大政策创新力度, 以提高资本市场的活力来推 动产业发展,让企业拥有更 多获得感,实现高质量发展。 中山街道的启迪漕河 泾(中山)科技园内办公楼

林立,绿化成荫,环境宜人, 目前,园区一期已引入智能 制造、分析技术、节能环保和 力口 生物医疗四大领域企业300 余家,二期正积极招商中。 李谦走进园区,深入落户园 区的上海六联智能科技有 限公司和上海仙途智能科 技有限公司,详细了解企业 的产品特色、应用领域和市 场销售等情况。随后,李谦 来到位于泗泾镇的绿亮科 技园,与园区内电子信息、 人工智能、互联网等领域企 业负责人深入交谈。

李谦表示,我区全力支 持落户企业高质量发展,同时高度关注企业 在发展过程中对政府产业扶持的需求,让企 业拥有更多获得感。企业的发展壮大离不开 金融资源与金融服务的保驾护航,要积极准 确对接企业融资需求、创新融资担保手段、强 化制度创新和制度供给,推行一系列金融惠 企服务政策。通过撬动资本市场的活力,来 提升资本的投资运营能力,进而助推产业高 质量发展,真正解决园区和企业在发展中遇 到的困难。各相关单位、属地街镇要加强政 策性引导,精准施策,优化提升服务力,主动 服务企业发展,营造更加优质的营商环境。

内版导读

泗泾医院骨科医生 钻研3年拿下国家专利

详见第二版▶

微治理服务民生 小改变提升幸福

详见第三版▶

业全生命周期,大力丰富网上办理事项,实现 行政权力事项和公共服务事项"应接尽接"。 截至上月末,全区37个部门已经接入2006个 行政权力事项,1064个公共服务事项,接入数 量全市前列。

让数据"多跑腿",让群众"少跑路",区"一 网通办"聚焦办件量大、与市民生活密切相关 的服务进行改革,推出30件跨部门跨层级跨 区域"一件事"服务,包括开办食品店、饭店、药 店、机动车清洗企业等,以及13件"无人干预 自动办理"服务。其中,二手房过户水电气联 办"一件事"为全市首创。此前,市民在办理二 手房过户申请时,需要跑自来水、供电和燃气 三家公司办理。"改革后,市民仅需在房产交易 窗口办理业务时授权,由'一网通办'平台与三 家单位对接,一站式解决水电气过户问题。"区 政务服务办副主任章青松介绍。在行政服务 中心,还新设了"一件事"主题综窗,市民及企 业可根据实际需求,在窗口一次办理

通过"看不见"的流程优化再造,让"看得

见"的服务提速增效。"十三五"以来,区"一网 通办"始终对标全市最好,改进办事指南。今 年,松江审批事项"减时间"进一步压缩至 87.5%,同比增长31.5%,成效显著。"根据不同 业务情形,我们会比对先进区的办结时间,以 此为标准,成立专项工作组研究推进,将责任 压实到各部门主体。"章青松坦言,为实现最 大程度为市民办事"减时间",各部门不断给 自己施压,提升审批效能。以开办企业为例, 区市场监管局注册许可科科长姚萍参与了这 场"减时间"的硬仗。"从预审、审查到核准,我 们把审批的层级进行压缩,甚至特事特办,专 人专办,基本一两个小时就可以完成核准,企 业办好营业执照、公章和发票等,最快当天办 结。"姚萍说道。

一张身份证,业务全秒办。近年来,区"一 网通办"不断强化电子证照归集调用,现已归 集9个部门37类6415张区级电子证照,归集总 量位于全市前列,市民办事的便捷度也开始在 这条数据"高速公路"上飞驰。 ▶ 下转第七版



长三角G60科创走廊规划展示新馆落成

三角 G60 科创走廊建设速度,展示长三角 G60科创走廊发展成就。近日,面貌一新的 长三角 G60 科创走廊规划展示新馆落成。

新馆位于长三角的地标性建筑长三角 G60科创云廊内,分为序厅、时光长廊、发展 历程、数字沙盘、科技创新、制度创新、党建引

本报讯(记者 张哲伦 摄报) 诠释长 领等展区,展示了长三角 G60 科创走廊聚焦 集成电路、生物医药、人工智能、高端装备、 新能源、新材料、新能源汽车七大先进制造 业产业链一体化布局、具有国际领先水平的 成果和产品以及长三角 G60 科创走廊 3.0 版 建设以来党建引领产业发展、率先实现"一 网通办"等制度创新成果。 ▶ 下转第七版

从"人防"到"技防" 让执法覆盖面更广

方松街道推行"非现场执法"巧解城市管理难题



本报讯(记者 陆延玥) 重型卡车在运输 途中撒落渣土后逃逸,区城市管理行政执法局 方松街道中队利用信息技术手段对当事人的 违法事实、现场情况进行收集和记录,在当事 人"零口供"的情况下完成了整个违法行为的 查处,通过"非现场执法"方式有效打击了城市 违法行为。

近日,方松中队接到消息,辰塔路思贤路

路口东南角方位有大量渣土、烂泥散落在主干 道,足足覆盖了2条车道,长度约10米。据悉, 辰塔路与思贤路为区级主干道路,沿路有两所 九年一贯制学校与两所幼儿园,日常人流、车 流量较大。事发时恰逢早高峰,过往车辆为躲 避路上渣土行驶缓慢,多辆电瓶车在行驶至事 发路段时打滑。事故不仅对过往行人的人身 安全造成了威胁,也造成了严重的交通拥堵。 撒落的渣土、泥浆还带来了次生危害,车辆行 驶时不仅带起了残留泥浆将路面污染面扩大, 造成了城市道路更大面积的污染,而且撒落的 泥浆在炎热的天气下面临着固化的可能,极易 造成路面永久性伤害。当时,引发该事故的肇 事车辆早已不见踪影。 ▶ 下转第七版

60余家分析技术领域企业相继入驻 多个高层次人才项目不断引进

打造世界一流 分析技术产业集群



本报讯(记者 周丹丹) 11月 16日,由启迪漕河泾(中山)科技园 与上海分析技术产业院主办的"创 新分析技术产业生态链"论坛举行, 记者从论坛上获悉,随着60余家分 析技术领域企业的相继入驻,多个 高层次人才项目的不断引进,我区 分析技术产业集群已初步建立。

作为清华大学与上海市"市校 合作"项目,启迪漕河泾科技园聚焦 分析技术及智能制造产业方向,积 极推动前沿科技成果转化,致力于 我区创新创业生态系统建设,打造 成为长三角 G60 科创走廊动力引 擎。上海分析技术产业研究院是园 区成立的以推动分析技术科技成果 转化和行业创新发展的科技服务机 构,自2018年成立以来,以政策和 创新为驱动力,搭建产业创新平台, 引进高层次人才项目,汇聚龙头企 业,打造了分析技术产业创新高地。

坚持"园区+产业+金融"、"技 术+资本+产业"、"政府+企业+大 学"的多重立体三螺旋发展模式,园 区全方位地参与到创新型企业的成 长历程中。研究院聘请中美院士等 专家学者,成立了全区首个院士专 家服务中心;建设了2000多平米的 公共研发实验室以及孵化空间,配 备了80余台(套)价值近2000万元 的共享仪器设备;园区创投基金护航 创业项目发展,探索服务资源置换股 权的合作模式与企业深度绑定、互利 共赢;与清华大学、东华大学、上海理 工大学等多所高校建立产学研合作 关系;与分析仪器分会等行业协会组 织建立了紧密合作关系。目前我区 已经集聚了天美仪器、安谱科技、仪 电分析、月旭科技等分析技术领域 知名企业,以及清谱科技、亿微医 疗、纽钛测控等一批高层次人才创 新项目,我区分析技术产业集群已 初步建立。 ▶ 下转第七版

长三角G60科创走廊洞泾人工 智能产业基地投资推介大会召开

李谦出席并讲话

本报讯(记者 夏婷) 昨天下 午,2020长三角G60科创走廊洞泾 人工智能产业基地(核心区)投资推 介大会暨首届长三角人工智能产业 洞泾峰会召开。区委副书记、区长 李谦出席并讲话。上海市科技工作 党委副书记王宇,上海交通大学信 息技术与电气工程研究院院长、北 斗导航创新研究院院长、长江学者、 国务院学位委员会学科评议组成 员、上海市领军人才郁文贤,区政协 副主席赵宏卫,腾讯云副总裁、腾讯 优图实验室总经理吴运声等参加。

李谦表示,松江秉持新发展理 念,长三角 G60 科创走廊从地方的生 动实践上升到国家战略,凝聚着科技 创新和产业集群梦想。松江以推进 长三角 G60 科创走廊建设为契机,在 "十三五"规划收官之际,经济社会发 展呈现出高质量发展态势。当前,在 "两个大局"下,立足新发展格局,松 江将以精心、精准编制"十四五"规划 为契机,重点围绕审批制度改革、国 有企业发展改革,坚定不移落实负面 清单,扩大市场稳定,营造市场化、法 治化、国际化营商环境;围绕多元化 贸易市场布局等方面,继续走改革开 放之路,坚定不移支持各类市场主 体,以更大的魄力支持企业发展。

李谦指出,作为一片投资的热土, 松江将不断实施制度创新、科技创新 和商业模式创新以适应企业的发展需 求。目前,松江创新政策性融资担保 市区合作新模式,通过政府引导,吸引 多元化社会资本为区内企业解决融资 问题,助力长三角G60科创走廊产融 结合新高地建设。下一阶段还将进一 步扩大政策性融资担保的受众面,不 断优化营商环境、提供优质企业服务。

会上,40家企业签约落地洞泾 人工智能产业基地核心区。洞泾人 工智能小镇建设总体方案发布。腾 讯优图创新基地揭牌。区财政局进 行政策性融资担保政策推介。

区五届人大常委会 举行第三十七次会议

本报讯(记者 朱瑾) 11月18日下 午,区五届人大常委会第三十七次会议 举行。区人大常委会主任唐海东,副 主任杨飞云、徐卫兴、吴建良、钱秋萍 等参加。副区长周诚、区人民法院院 长荚振坤、区人民检察院检察长倪峰、 区监察委员会相关负责人等列席。

会议听取和审议了《关于松江 区泗泾镇国土空间总体规划(2019— 2035)编制情况的报告》《关于松江区 2020年环境状况和环境保护目标完 成情况的报告》《关于松江区2020年 财政预算调整情况的报告》《关于松 江区知识产权促进与保护情况的报 告》《关于松江区"稳岗就业"工作的 专项工作报告》,并开展专题询问和

满意度测评,测评结果为满意。会议 听取和审议了《关于松江区"七五"普 法教育工作情况的专项工作报告》。 会议书面审议了《关于进一步加强松 江区人大常委会对审计查出突出问 题整改情况监督的实施意见》《关于 本区贯彻落实〈中华人民共和国村民 委员会组织法〉和〈上海市实施〈中华 人民共和国村民委员会组织法〉办 法〉的情况的执法检查报告》《关于 G60科创走廊建设与属地高校有机 融合的调研报告》。会议审议决定了 有关人事任免事项,决定任命尼玛普 赤为上海市松江区人民政府副区长, 并接受戚玉箐辞去上海市松江区监 察委员会主任职务。